

今日沂蒙·民生



新区居民过暖冬

10月19日,在北城新区澜泊湾广场供暖管道铺设施工现场,蓝天热力公司的施工人员正在焊接供暖管道。据了解,为保障北城新区今年冬季居民供暖需求,蓝天热力公司今年新增了一条穿越沂河的供暖管线,目前已进入了最后的冲刺阶段,预计于今冬采暖期前全部完工。

记者 刘海蒙 摄

孩子短信不能随意看

家长担心孩子接触不良信息

本报10月19日讯

(记者 胡志英)《山东省未成年人保护条例》实施半个月了,其中规定家长不能查看孩子的短信、日记等,这让很多家长直喊不适应。

北城新区李女士的儿子今年15岁,上初三,为了怕孩子陷入早恋的泥潭,她经常查看孩子的短信,以掌握孩子的思想动向。然而,孩子上个周末回来,却告诉李女士,老师说偷看孩子短信的做法是违法的。

这让李女士感觉很不

可思议,她做这些完全是为了孩子好,怎么可能违法呢?采访中,像李女士一样有此类困惑的人还真不少,这些家长表示,现在孩子接触信息的途径非常广泛,如果他们不给把关,可能会对孩子造成一些负面影响。

据了解,条例规定对未成年人的信件、日记、手机短信、电子邮件、网上聊天记录以及其他个人信息,任何组织和个人不得隐匿、毁弃或者擅自查阅;司法机关确因法定事由需要检查或者对无行为

能力未成年人的个人信息由其父母或者其他监护人代为开拆、查阅的除外。

而对此,临沂市第十二中学的心理辅导老师胡乃彩则表示,家长对孩子的教育,要以尊重为前提。家长想掌握孩子的思想的心情是可以理解的,但是家长应该给孩子自己的空间,在尊重的前提下,了解孩子的思想和行为,例如跟孩子谈心或者观察孩子的行为等方式。条例的这条规定,对保护未成年人的合法权益是很有益处的。

方便面悄然“瘦身”

市场上难见100克面饼

本报10月19日讯

(记者 孟君)随着大豆、粮油、食糖等原料接连涨价,近期很多细心的市民发现,多家品牌方便面的面饼净含量也悄悄减少了5克到10克左右,现在市场上面饼净含量100克的方便面已不多见。

19日下午,在沂蒙路一家大型超市的方便面货架上,记者看到,康师傅、统一的多款方便面悄然“瘦身”,净重减少,

价格却维持原样不变。统一的5袋装老坛酸菜牛肉面甚至出现同一种方便面的面饼重量不同,价格却相同的现象:面饼同时有90克装和85克装两种,价格却同为9.9元,只是前者的生产日期是2010年8月17日,后者生产日期为2010年9月3日。

对此,超市的工作人员称,他对方便面面饼重量减少的事并不知情,

“市民一般是对价格比较敏感,重量这事很少注意。估计这次的方便面减重也是厂家的自主行为,我们并没有接到通知,也没有接到厂家关于价格调整的相关信息。”

工作人员告诉记者,方便面的主要原材料面粉和棕榈油,今年以来两者价格都有所上涨,导致生产成本提高,可能正是因为这个原因,部分方便面的重量调整。